

# 信阳师院扎实做好毕业生离校工作

**信阳消息(归永前)**鲜花怒放桃李香,骊歌飞扬毕业忙。日前,从信阳师院获悉,该校2013届本科毕业生离校时间为6月8日、9日。为切实做好毕业生的各项服务工作,确保毕业生文明、安全、愉快离校,信阳师院快速行动,积极做深做好毕业生离校工作。

## 学校顶层设计: 高屋建瓴保障有力

5月14日,该校2013届毕业生离校工作协调会在学生处会议室召开。校党委副书记余作斌、副院长李义凡、王文臣出席会议,有关职能部门负责人参加了会议。会上,人民武装部部长、学生处副处长赵明民汇报了本学期毕业生工作开展情

况,并对2013届本专科毕业生离校工作安排意见进行了说明。余作斌对做好毕业生离校工作提出了三点要求:一是各单位要主动掌握毕业生的思想动态,多做前瞻性的部署,有针对性地做好毕业生的教育、管理和服务工作,为毕业生创造和谐温馨的离校环境。二是各单位要统一认识,通力合作,认真细致、热情周到地做好各项工作,确保毕业生离校手续办理及时、顺畅。三是各单位主要负责人要承担起“一把手”责任,围绕毕业生离校工作总目标对各项工作亲自部署,亲自督促检查,要分解细化任务,把各项工作任务落到实处,确保毕业生安全、文明、愉快、有序离校。

## 各单位通力合作: 花开数多各自繁荣

连日来,信阳师院各单位均把毕业生离校当作近段时间的一项重要任务来抓,相继开展了一系列服务毕业生工作。

校团委积极筹备2013年欢送毕业生晚会,并将近期启动办理团组织关系转移手续工作。学生处发布2013届本专科毕业生离校日程安排和2013届本专科毕业生寝室教室验收日程安排以及毕业生“电子离校管理系统”部门审批及学生查询说明通知,为各单位有序做好毕业生工作,明确了目标并制定了时间表。教务处、监审处、各学院紧锣密鼓进行毕业生毕业资格和学位

授予资格审查工作,并适时安排毕业生考试事宜。招生就业处收缴签约毕业生协议书并分发报到证。组织部和各学院陆续办理毕业生党员党组织关系转移手续。后勤服务总公司、图书馆、校医院、财务处、保卫处等单位也相继启动相关毕业生服务工作。

## 毕业生集体致青春: 感恩母校依依话别

毕业临近,毕业生们即将走出校门,奔向祖国的四面八方,在祖国最需要的各条战线上发光放热,让青春闪光。信阳师院的毕业生们也忙得不亦乐乎。答辩、学士服、集体照、散伙饭,毕业的手续是简洁明快的,学子们在狂欢中向青春告别。同

时,大家也纷纷表示,离校在即,对母校、恩师、朋友有太多的留恋和不舍,感谢学校的培育和老师的辛勤付出,大家一定会不负众望,继承教师宏志,接过育人教鞭,扎根三尺讲台,奉献火热青春。

毕业生离校工作是高校人才培养和管理工作的重要环节。历年来,信阳师院高度重视毕业生离校工作,有计划地组织开展毕业生就业指导会、毕业生工作推进会、欢送毕业生晚会等服务工作,制定了一系列目标明确、体系完善、服务到位的毕业生工作政策体系,切实将毕业生工作细致化、机制化、系统化,受到了毕业生的一致认可和广泛好评。



2013年5月16日上午,在第23个“全国助残日”即将来临之际,信阳民进会员、信阳国源实业有限公司总经理汪新武为信阳特殊教育学校捐赠现金5万元,同时又拿出1万元捐助20名贫困聋哑学生。汪新武表示:帮扶社会弱势群体,关爱残疾人,是全社会的共同责任。作为一名民进会员、一名民营企业负责人,能为残疾孩子尽一份微薄之力,不仅使我们心中感到一丝欣慰,同时也是我们民营企业的社会责任和担当。信阳特殊教育学校校长张全芳代表学校接受了捐赠,向所有领导和来宾做了学校情况汇报,并对长期以来一直支持关心帮助特殊教育的各级领导和各界爱心人士表示衷心的感谢。 本报记者 华唯 摄

## 信阳市四高

### 开展“双进”黑板报评比活动

为深入推进“廉政文化进校园、廉洁教育进课堂”活动,日前,信阳市四高在全校开展了“廉政文化进校园、廉洁教育进课堂”主题黑板报评比活动。

活动中,各班同学以《廉政教育读本》内容为蓝本,充分调动班级力量,利用手中的彩色粉笔,在本班教室后墙的黑板上和校园文化长廊中出了一期高质量、高水平的黑板报。黑板报图文并茂、生动活泼、寓教于理,内容紧贴高中生的学习、生活和思想特点,具有很强的针对性和实用性。

本次活动,对培养学生“以廉为荣、以贪为耻”的思想观念,引导他们树立积极向上的人生追求和爱国、爱校、爱家的思想道德情操有着积极的推进作用。

(陈金华)

## 信阳市五中

### 德育工作亮点频闪

作为全市德育工作先进单位,信阳市五中始终以科学发展观统领学校德育工作,坚持以人为本,落实素质教育,着眼学生的可持续发展。该校一直视德育为学校工作的永恒主题,降低德育工作重心,强化家校联谊,凸显活动育人的特色,让德育在回归学生的生活中实现。

该校着重从做好教师的思想定位、提高班主任素质、搞好德育活动几方面入手,狠抓学校德育工作。学校要求教师把学生当成自己的孩子去爱,把让所有五中子弟都得到全面发展作为教师崇高的职责和神圣的使命,引领学生灵魂成长,培养具有鲜活灵魂的孩子,强调品德修养,以学生日常行为的养成为突破口,培养学生诚实守信、感恩父母,树立自信形成良好的习惯。

(王西俊)

## 武庙集镇红太阳幼儿园

### 重安保获殊荣

固始县武庙集镇红太阳幼儿园办园以来注重学生安全,优化办学质量,成为远近闻名的幼儿园,深受广大家长和学生的青睐。入学人数由2007年开始办园的20多名幼儿,如今增至200多名,生源逐年递增。

“一是大门要锁紧;二是校园平整;三是放学看着领;四是各负其责要精心;五是发烧学生应急诊;六是路上安全多提醒。”谈到学校的安全防卫时,该幼儿园园长崔乃霞如是说。

据了解,红太阳幼儿园不仅在优化安保工作上做精做强,而且在卫生保健方面也同时注重。每天各班教师都要做好早晨、中午检查记录。发现异常幼儿及时采取应对措施。副院长余道海介绍说:各班都配备有消毒柜、注有标记的水杯柜,确保一生一杯,一生一巾,从不混用,定期消毒,有效控制疾病源的发生。

近年来,红太阳幼儿园连续3年被县教育局评为“民办教育优秀单位”、“文明卫生幼儿园”及“安全教育放心园”。 (朱赞文)

# 潢川县教体局召开中小学幼儿园安全工作专题会

**信阳消息(罗杰)**5月15日下午,潢川县教体局组织各乡镇(办事处)中心学校、中学,城区学校,各民办学校校长,幼儿园园长,在网通公司三楼会议室集中收听收看全国中小学幼儿园安全工作电视电话会。会后,立即召开全县中小学幼儿园安全工作专题会。教体局党委书记、局长闵家玉,纪委书记冯建斌,党委委员喻新峰参会。

会议传达了信阳市教育局安全工作会议精神,通报了近期附近县区出现的几起溺水等安全事件。会议指出,安全重于泰山,安全工作形势严峻,教育部召开的全国中小学幼儿园安全工作电视电话会给我们敲响了警钟。会上通报的截至5月14日全国中小学发生的安全事故令人深思,尤其是群发溺水事件给我们教育工作带来新的考验。因此,各学校要有危机感,责任感和紧迫感,要克服松懈麻痹思想和畏难情绪,要认真贯彻落实好全国全省中小学幼儿园安全工作电视电话会议精神,

结合市督察组在该县安全督察工作中提出的明确要求,认真做好各项工作的落实。

会议要求,各单位要开好三个会,即全体班子会、全体教职工会和学生家长会;确立安全工作和生命权大于教育权两个理念;落实三个“一”(下发致学生家长一封信、对学生进行一次安全知识教育、开展一次违规办学整顿);抓好九项工作:一是落实学校安全工作责任制。一把手负总责,分管领导是第一责任人,按照“安全第一,预防为主,综合治理”的方针和“谁主管、谁负责”的原则,签订安全责任书。二是加大安全工作宣传力度。各学校要结合自身实际,通过安全教育课、专题讲座、校园广播等形式开展交通安全、食品安全、消防安全等系列活动。三是强化学校安全隐患督察整治力度。落实“三防”措施,配备专职保安,加强门卫值班和进出校园登记制度。四是认真落实《校车管理条例》。配合公安、交通等部门,排查校

车安全隐患,完善校园及周边交通设施,及时举报、查处违法违规和不合格车辆,确保学生上下学安全。五是加强学校周边环境综合治理。协调公安、城管、工商、司法等部门对学校周边流动摊点、文具店及交通秩序进行集中清理整顿。六是认真开展安全知识和专项逃生演练活动。建立健全各项安全管理制度,普及消防常识和自救知识。七是严禁违规办班补课行为。节假日、星期天严禁上课、补课。八是开设心理健康课,对学生心理问题及时疏导,避免校园暴力事件的发生。九是再一次开展安全工作拉网式排查。对排查出的问题,能解决的立即整改到位,无力解决的安全问题,要写好书面材料,及时上报。

潢川县教体局于5月16日起,由局纪委和体保站组成联合督察组,对全县各中小学安全工作进行不间断督察,建立长效机制,将安全工作常抓不懈、警钟长鸣。